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    ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/08/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Claudemir de Menezes Correa, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr e Renildo Schaurich, 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 26 dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão as18h00min, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, com a posse do Vereador Claudemir De 

Menezes Correa, diante da licença concedida a Vereadora Angélica M. C. de 

Franceschi. Neste ato o nobre Vereador Claudemir De Menezes Correa entregou a 

declaração de bens e fez o juramento. Foi verificada a existência de quórum total de 08 

vereadores, com a ausência do Vereador José Mauro de Arreal. A Senhora Presidente 

solicitou o Vereador Delcio Maus que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 027/2019 do dia 19/08/2019. 

Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE–VEREADOR–PEDRO HENRIQUE GEWEHR- 

Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na tribuna para primeiramente dar 

as boas vindas ao vereador hora empossado, Claudemir de Menezes Correa (Dentinho). 

No último sábado se realizou a convenção municipal do MDB, na qual fui eleito 

Presidente do Partido, quando recebi o convite do partido para ocupar o cargo, não dei a 

resposta de imediato, pois precisava pensar, mas ao decorrer dos dias com incentivo da 

família aceitei. Sinto-me honrado em ser o presidente do MDB de Novo Cabrais, partido 

esse que teve como seu primeiro prefeito o Senhor Lourenço Sheffel, agradeço a todos 

que compareceram a convenção e desejo as boas vidas a nossos novos filiados. Outro 

assunto, referente à necessidade de construção de dois quebra molas nas proximidades 

da Escola Teófilo, questão essa já comentada aqui na casa. Estou no transporte escolar 

e percebo o risco ao sair com o ônibus do estacionamento da escola, somado ao fato de 

que todos os ônibus saem praticamente junto, elevando os riscos. Já na Escola Ruy 

Barbosa, há necessidade de se demarcar o local de estacionamento dos ônibus 

escolares, por meio de pintura e instalação de placas, dado ao fato que com frequência 

encontramos veículos estacionados no local de desembarque dos alunos. Existe criança 

com deficiência a ser desembarcada no local, o menino João Vitor, e o mesmo com as 

de mais crianças que acabam desembarcado no meio da rua. Era isso. VEREADOR–

SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na 

tribuna para primeiramente parabenizar o colega vereador Pedro Henrique Gewehr pela 

sua nomeação a presidência do MDB local. Ficam os votos de sucesso da bancada do 

PP. Da mesma forma, estendo os votos e dou as boas vindas ao vereador hora 

empossado, Claudemir de Menezes Correa (Dentinho). Na oportunidade saudo a 
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Vereadora Angélica de Franceschi, que muito bem conduz o Partido Progressista, com 

uma gestão aberta e democrática, proporcionando oportunidades a todos os 

participantes e membros.  Sinto-me a vontade em destacar as qualidades, enquanto 

Presidente do nosso partido, sua postura e presteza. Era isso. TRIBUNA LIVRE- 

Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Projeto de Lei nº 

056/2019: projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Fica na casa. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS–VEREADOR- DELCIO MAUS- Cumprimentou todos os 

presentes, usando o espaço na tribuna para dar boas vindas ao vereador, Claudemir de 

Menezes Correa (Dentinho) e desejar sucesso em sua estadia na casa. Outro assunto 

que gostaria de esclarecer é referente ao teto de investimentos em educação. 

Conversado com o secretário de Educação, Valério Garcia, o qual me tranquilizou 

assegurando que será alcançado o teto de 25%, passando-me alguns investimentos que 

a secretaria fará ainda neste ano, como a construção de uma sala de aula equipada na 

escola Edmundo Fantoura, espaço de recreação na Creche, aquisição de móveis para a 

biblioteca, construção de cerca na escola São Roque e a reforma do seu telhado, bem 

como a reforma da quadra coberta da escola Teófilo. Como líder de bancado de meu 

partido presto esses esclarecimento aos colegas vereadores, e asseguro que o teto será 

alcançado até o fim do ano, sendo que hoje está em torno de 24%. VEREADOR- 

CLAUDEMIR DE MENEZES CORREA - Cumprimentou todos os presentes, usando o 

espaço na tribuna para agradecer, primeiramente a deus por nos estar com saúde, 

agradeço a minha família, principalmente minha filha e esposa, que me apoiaram e 

ajudaram na minha campanha eleitoral. Agradeço os meus eleitores, os 152 votos 

daqueles que acreditaram em minha pessoa. Coloco-me a disposição de todos que 

precisarem de mim. Da mesma forma agradeço o Ferrinho, Getulho e demais 

funcionários, pelo atendimento ao pedido que fiz na secretaria de obras, referente à 

manutenção de algumas florescentes, as quais estavam queimadas na Rua 28 de 

dezembro, próximo à residência da Senhora Nilvia. VEREADORA – ANGELA 

GELSDORF DUMKE- Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço na tribuna 

para dar as boas vindas ao colega Claudemir Correa (Dentinho), desejando ao mesmo 

um ótimo período frente à casa legislativa. Da mesma forma, saudou o Vereador Pedro 

Gewehr, desejando sucesso na nova fase como Presidente do Partido MDB. Quanto ao 

debate da última sessão, em que o Vereador Silomar Garcia trouxera a tribuna, a 

preocupação referente ao percentual mínimo de 25% de investimentos em educação, o 

qual ainda não foi atingido, estivera em conversa com o secretario de Educação, Valério 

Garcia, juntamente ao controle interno do município. Nessa situação fora esclarecido 

que esse índice será alcançado, uma vez que alguns investimentos ainda serão 

realizados neste ano. Entre eles estão, a construção de uma sala de aula equipada na 

escola Edmundo Fantoura, espaço de recreação na Creche, aquisição de moveis para a 

biblioteca, construção de cerca na escola São Roque e a reforma do seu telhado, bem 

como a reforma da quadra coberta da escola Teófilo. Além disso, todos os salários dos 

funcionários da área da educação encontram-se em dia e o indicador já está em 
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aproximadamente 24%, logo o mesmo alcançará o teto de 25% até o seu prazo final, 

que é encerrado ao término do ano. Já no setor da saúde os percentuais se revelam 

ainda mais favoráveis, dado que até ao final do ano dever-se-ia investir 15% da 

arrecadação anual, contudo apenas no mês de junho o mesmo índice já se encontrava a 

cima de 21%. Frisou ainda que o município de Novo Cabrais, em comparação com as 

demais cidades do estado, apresenta uma elevada média de investimento em saúde por 

cidadão do município (R$683,87), uma vez que há munícipios, como Cachoeira do Sul, 

por exemplo, que possui uma média de aproximadamente R$285,82 por habitante. Por 

conseguinte, conforme a colega Vereadora Angélica de Franceschi destacou na última 

sessão, quanto à preferencia da população por saúde, posteriormente educação e 

melhorias de estradas, revela-se que o que falta a Novo Cabrais é a aquisição de um 

britador para o aprimoramento das estradas, posto que as outras áreas já possuem 

investimentos e estão em desenvolvimento. Era isso. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão convocando 

os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 02 de 

setembro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, e secretariada pelo Vereador Renildo Schaurich, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver Claudemir De Menezes Correa                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich     Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


